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ДО  

Председателя на  

Университетската 

комисия за управление и 

оценка на качеството на 

учебния процес 

проф. С. Младенова, дм 

 

 

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

 

от доц. Анна Божкова, ДН, 

 

председател на Комисията за оценяване и поддържане качеството на 

обучение при ДЕОС и член на Университетската комисия за управление и 

оценка на качеството на учебния процес 

 

Относно: Отчет и анализ на извършените дейности по направления в 

Департамента по езиково обучение и спорт за Зимния семестър на уч. 

2022/2023 г.  

 

 Уважаема проф. Младенова, 

 В качеството си на председател на Комисията за оценяване и 

поддържане качеството на обучение при ДЕОС Ви представям отчетния 

доклад за изминалия зимен семестър на учебната 2022/2023 година с 

анализ на извършените дейности по направления – учебно съдържание, 

академичен състав, материална и информационна база, управление на 

звеното, финансови ресурси и други. 

1. Израстване на преподавателския колектив и попълване на 

академичния състав на Департамента: 

През изминалия отчетен период ДЕОС продължи да работи за научното 

израстване на преподавателския колектив, като бяха обявени три конкурса 

за нуждите на катедра „Езиково обучение, медицинска педагогика и 

спорт”:  

- Едно място за „професор” в област на висше образование 7. 

Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.6. Спорт и 

специалност „Теория и методика на физическото възпитание и спортната 
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тренировка“; 

- Едно място за „главен асистент“ в област на висше образование 2. 

Хуманитарни науки, професионално направление 2.1. Филология и 

специалност „Общо и сравнително езикознание (Сравнителен анализ на 

английска и руска медицинска терминология)“; 

- Едно място за „главен асистент“ на 0,25 длъжност в област на висше 

образование 2. Хуманитарни науки, професионално направление 2.1. 

Филология и специалност „Български език“ за преподаване на български 

език на чуждестранни студенти. 

2. Подобряване условията на труд и учебната среда 

За подобряване условията на труд и учебната среда са отделени средства 

за:  

- оборудване на учебни и спортни зали с необходимите пособия; 

- закупуване на спортни уреди, спортни екипи; 

- провеждане на Изнесеното обучение по зимни спортове (19-25.02.2023 г., 

гр. Банско), с включените в него: начално обучение по ски, състезание за 

„Купата на Ректора“ на МУ – София, официално награждаване и закриване 

на спортното събитие; 

- цялостно ремонтиране и оборудване на нова зала за спорт във Факултет 

по дентална медицина, която е предоставена на сектор „Спорт“ при ДЕОС 

за ползване в учебния процес по спорт (споразумението се сключи 

благодарение на пълното съдействие на Декана, проф. Божидар Йорданов 

и неговия екип, от страна на ФДМ и Директора на ДЕОС, проф. 

Балканска); 

- закупуване на нови рингове и метални мрежички за баскетболните 

кошове на външната площадка и поправка на оградната ѝ мрежа. 

3. Постигнати научни резултати от преподавателите в ДЕОС с 

присъща научноизследователска дейност и участие във форуми, 

свързани с КО.  

В определения срок за подаване на информация за отчетния период са 

получени следните резултати от преподавателския колектив, разпределени 

по сектори: 

- В сектор „Чужди езици“ - публикувани са три статии от научни прояви в 

страната и две статии в чуждестранни източници; колегите имат три 

участия в научни форуми - Международна научна конференция и  

Национална научна сесия за студенти и преподаватели в страната и едно 
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участие в чужбина, като член на организационния комитет и жури в 

международен конкурс за социална реклама „Мир один для всех“, гр. Чита 

– Русия; издаден е един Учебник за студенти по медицина; 

- В сектор „Спорт“ – направена е една публикация; осъществено е едно 

участие в Международен научен конгрес „Приложни спортни науки”; 

представителните отбори на университета по баскетбол - жени с треньор  

гл. ас. Ж. Цанкова и баскетбол - мъже с треньор гл. ас. Вл. Иванов, са 

участвали в спортно-тренировъчни занимания и в Националния 

университетски шампионат на Асоциацията за университетски спорт 

„Академик“ (Есенен кръг от състезателния календар); представителните 

отбори на университета по волейбол - жени с треньор гл. ас. П. Славчева и 

волейбол - мъже с треньор доц. А. Божкова са участвали в спортно-

тренировъчни занимания и в Националния университетски шампионат на 

Асоциацията за университетски спорт „Академик“ (Есенен кръг от 

състезателния календар); 

-  В отговор на писмо с Вх. №39/25.01.2023 г. от Ректора на МУ - София, за 

въвеждане на платформата My Organisation, която е разработена от Web of 

Science и ще бъде използвана за оценяване на МУ – София, 11 (единадесет) 

преподаватели от ДЕОС създадоха свои профили, като се регистрираха в 

платформата ORCID. До края на м. Февруари те обединиха своите 

профили от ORCID и Web of Science, съгласно приложените указания.  

4. Учебен процес (обучение на студенти, докторанти, учебни програми, 

извънаудиторни форми на учебна заетост) 

Актуализирани са два вида програми с промени в съдържанието им и са 

гласувани на Катедрен съвет на ДЕОС (Протокол №2 от 23.01.2023 г.). 

Промените са следните:  

1) Програми по Български език за студенти от Подготвителния курс на 

ДЕОС, които се подготвят за следване в Медицински университет – София 

на български език и на английски език. Промяната на програмите се 

състои в трансформация на часовете за изнесено обучение и изнесена 

езикова практика в аудиторни часове. Тази промяна отразява фактическата 

реализация на учебния процес, установена след 2019 г.; 

2) Програми по Български език за чуждестранни студенти, Английско 

обучение, от Медицински факултет – първи, втори и трети курс. 

Промяната е във формата на оценяването, като годишният изпит се заменя 

с текущо или семестриално оценяване преди края на семестъра с „успешно 

заверил“ или „взел“. Тази промяна се извършва в съответствие с решение 
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на ФС на Медицински факултет, протокол №21 от 23. 06. 2022 г., писмо на 

МФ, изх. №1126 от 01.08.2022 г. 

В началото на месец ноември 2022 г. в ДЕОС стартираха обучението си 

осем групи в Подготвителната учебна година – една на български език, 

седем – на английски език. 

През изминалия Зимен семестър в ДЕОС са организирани и проведени 

следните форми на извънаудиторна активност:   

- Успешно се проведе изнесеното обучение по зимни спортове, с включено 

обучение по ски за начинаещи, което ежегодно се организира от сектор 

„Спорт“ с подкрепата на ръководството на ДЕОС, Ректорското 

ръководство и Студентски съвет. В организацията и провеждането на тази 

мащабна спортна инициатива взеха участие преподавателите от сектор 

„Спорт“ към Департамента по езиково обучение и спорт - гл. ас. Петя 

Славчева – отг. по рекреацията в сектора, ст. пр. Св. Гайдаров – отг. по 

спортно-състезателната дейност в сектора и  гл. ас. Вл. Иванов и пр. П. 

Нецов – треньори на представителните отбори на университета по ски и 

сноуборд. За поредна година се проведе ски състезанието „Купата на 

ректора“, включено в програмата на изнесеното обучение, което събра 

рекорден брой студенти и преподаватели от МУ – София в гр. Банско. 

Студентите се състезаваха в категориите: ски (мъже и жени) и сноуборд 

(мъже и жени). Класиралите се студенти на първите три места в отделните 

дисциплини получиха купи, награди и почетни грамоти. 

Първото място при жените в дисциплината сноуборд грабна  Радина 

Москова, която получи купата лично от акад. Владимир Овчаров. На второ 

място се класираха Христина Палаханова, която получи наградата си от 

проф. Генка Петрова. При мъжете на първо място се класира Васил 

Даракчиев, на второ  Асен Златев, а на трето Симеон Седлоев. Те 

получиха своите награди от акад. Ваньо Митев, проф. Александър Златков 

и проф. Добряна Сиджимова. 

За втора поредна година, в ските при жените, най-високо на стълбичката 

се качи Ния Белчева, която получи купата от ректора акад. Лъчезар 

Трайков. На второ място се класира Виктория Петрова, а трета 

стана  Любомира Тулийска. Купите на момичетата връчиха деканът на 

ФДМ проф. Божидар Йорданов и зам-деканът на ФОЗ доц. Александрина 

Воденичарова. 

При мъжете „Купата на ректора“ спечели Венчо Дамянов, връчена му 

лично от ректора акад. Лъчезар Трайков. Деканът на МФ проф. Димитър 

Буланов награди Петър Иванов, който спечели второто място, а призът за 
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третото място връчи директорът на ДЕОС проф. Полина Балканска 

на Николай Костов.  

 

Докладът е приет на заседание на Катедрен съвет, Протокол 

№3/27.03.2023 г.  

 

Изготвил доклада: ___________________ 

/доц. Анна Божкова, ДН/ 


